

ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации Хаценко Александра Николаевича на тему:
«Развитие централизации управления стандартизацией в условиях
модернизации экономики», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности
08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством
(стандартизация и управление качеством продукции) в диссертационный
совет Д 212.196.14 на базе ФГБОУ ВО
«РЭУ им. Г.В. Плеханова»*

В современных условиях качество продукции, технологии, менеджмента производственно-экономических процессов, затрагивающих сферу научноемкого производства, становится категорией, определяющей конкурентоспособность как предприятий, так и государства в целом. В развитых странах управление качеством охватывает весь производственно-технический цикл и регламентирует все процессы обеспечения качества продукции, что отражается в принципах и подходах комплекса TQM, учитывающих обусловленность качества экономическими, технологическими, организационными, социальными и иными факторами.

В этой связи представленная диссертация, несомненно, является своевременной и актуальной, так как в ней решается проблема совершенствования механизмов и инструментов централизации управления стандартизацией в условиях модернизации экономики.

Рассмотренный автореферат позволяет сделать вывод о значительном вкладе автора в решение исследуемой проблемы.

Автор диссертационного исследования поставил и достаточно успешно достиг весьма сложной цели, которая является ключевой в разработке методологии управления качеством в самом широком понимании. В целом исследование Хаценко Александра Николаевича направлено на решение сложной научной проблемы повышения конкурентоспособности предприятий, занятых в научноемких отраслях экономики на основе формирования механизма управления стандартизацией при безусловном соблюдении правил игры, заданных государством.

Следует позитивно отметить обоснование направлений совершенствования подходов к формированию систем менеджмента качества на основе предложенного автором механизма адаптации к условиям управления стандартизацией. Для решения этой проблемы с позиций синергетики и социального партнерства необходимо выделение параметров порядка, с помощью которых можно описать сложную систему. На наш взгляд, необходимо отметить возможный широкий спектр реализации разработанной в исследовании концепции управления качеством, которая характеризует как продукцию производственного назначения, так и сферы научноемких услуг, в частности – по образовательным услугам в системе высшего образования.

Полученные автором результаты могут быть использованы в дальнейших научных разработках в области управления качеством, что подтверждает полезность данной диссертации для науки и практики.

Научная новизна исследования достаточно убедительно представлена и заключается в развитии теоретико-методических подходов и разработке научно-практических рекомендаций по проблеме централизованного управления стандартизацией в современных условиях модернизации национальной экономики.

Вместе с тем диссертация Хаценко А.Н. не лишена определенных недостатков и спорных дискуссионных положений.

Так, например, при оценке результативности централизованного регулирования качества продукции в СМК автор использует показатели, которые характеризовали бы достижение конкретных целей, изложенных в соответствующем плановом документе данного предприятия, таких как понижение процента брака при выпуске продукции, уменьшение затрат, вызванных необходимыми конструктивными доработками продукции, однако не совсем понятно, каким образом эти показатели связаны с централизацией и показателями модернизации.

В качестве иллюстрации проверки требований стандарта соответствия ГОСТ Р ИСО 9001:2015 в отношении достижения намеченных целей в области качества приведена схема мониторинга качества деятельности (рис. 6), но в диссертации совершенно не исследуется такой способ мониторинга качества, как система сертификации и ее приложение к централизации управления стандартизацией в условиях модернизации экономики.

Отмеченные недостатки, тем не менее, не оказывают существенного влияния на научную ценность диссертационного исследования.

В целом рецензируемая диссертация представляет собой серьезное научное исследование, по уровню новизны и практической значимости ее результатов она соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении учёных степеней» (утв. постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 № 842), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а её автор - Хаценко Александр Николаевич, заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (стандартизация и управление качеством продукции).

Заместитель директора «Некоммерческой корпоративной организации «Национальное потребительское общество взаимного страхования»,
к.э.н. Норов Александр Владимирович «12 июня 2019г

НКО «Национальное потребительское общество взаимного страхования»
Адрес: 403877, Волгоградская обл., г. Камышин,
ул. Некрасова, д.4а
Телефон:(84457)2-12-52
e-mail: nonovs@mail.ru

